

PRETPLATA:
mjesечно Din 30.—
tromjesечно „ 90.—
Za inozemstvo/dvostruko

Br. 50.

Šibenik, petak 8. VI. 1928.

God. I.

Napadaj na tajnika našeg konsulata u Zadru

SIBENIK, 8. Na tajnika našeg konsulata u Zadru izvršen je napadaj sa strane fašista. Tajnik je išao mirno ulicom, kad ga je od jednom iznenada napala jedna grupa fašista. On se je bio snašao i junački opro se zaplotnjačkom napadaju. Nastala je velika gužva u kojoj su fašisti htjeli pod svaki način otkinuti značku „Jadranske Straže“ koju je tajnik nosio u zapučku. Međutim njemu je uspjelo da to spriječi

i energično odbije napadaj tih junaka.

Ovaj napadaj bio je komentiran na raznovrsne načine. Tako se kaže da fašisti ovim napadajem kao i ostalima čine samo vježbe lične kuraže, jer sva Mussolinijeva fašistička organizacija nije ništa drugo nego *scuola di coraggio*, u kojoj se na sve načine ima da uvježba i podigne bojna borbenost kod Talijana. Ovaj slučaj bila je jedna proba više.

Atentat na talijansko poslanstvo u Berlinu.

Napadači nepoznati. — Policija okrivljuje za atentat talijan. komuniste.

BERLIN, 8. Sinoć su nepoznati mladići došli u jednom automobilu pred zgradu talijanskog poslanstva u Berlinu. Mladići su zaustavili auto pred poslanstvom i burno demonstrirajući počeli bacati kamenje na zgradu, koje su već imali spremljeno u automobilu. Čim su pobacali sve kamenje i porazbijali prozore na zgradi poslanstva, auto je odjurio velikom brzinom dalje. Policija je povelu svestranu i energičnu istragu, ali do sada nije mogla da pronađe napadače.

BERLIN, 8. Wolfov ured javlja, da je istraga poslije atentata na talijansko poslanstvo u Berlinu ostala do sada bez rezultata.

Policija drži, da su napadaj izveli talijanski komunisti, koji se nalaze u Berlinu u velikom broju.

Ovaj atentat smatra se kao njihova osveta prema fašističkom režimu u Italiji.

Važna misija političkog saradnika „Matina“ u našoj državi.

Izvava našem saradniku. - Došao je po naročitom pozivu našega Kralja. - Njegov dolazak u Dalmaciju.

OSIJEK, 8. Preksinoć je ovdje stigao politički saradnik pariškog „Matina“ Jules Sauerwein i zadržao se u Osijeku do jutro u 11 i pol sati, kada je krenuo dvorskim vozom za Vinkovce. G. Sauerwein prije odlaska primio je Vašeg saradnika i dao mu alijedeću važnu izjavu: „Dolazim u Vašu zemlju po naročitom pozivu Vašega Kralja. Osim toga treba da se potanko upoznam sa prilikama u Vašoj zemlji radi moje političke internacionalne ankete o situaciji u Jugoslaviji. Naročito mi je stalo da upoznam Dalmaciju.

Prilikom posljednjih događaja u Vašoj zemlji, pokazalo se je, da se u Francuskoj ni malo ne poznaje, pod kakovim okolnostima Vi živite. Uslijed toga je prosuđivanje Vašeg položaja i Vaših zahtjeva za nas Francuze veoma otežčano.

Ja sada putujem s Vašim Kraljem do Vinkovaca, a onda ću preko Sarajeva u Dubrovnik i dalje kroz Dalmaciju do Sušaka, da se informiram, što i kako ljudi tamo govore i misle. O tome ću kasnije pisati opširan izvještaj.

Iz Sušaka ću ići u Zagreb, gdje ću se zadržati 3 dana, i tu ću doći u kontakt sa tamošnjim uglednim osobama, i mislim, da ću tu dobiti najbolje informacije o prilikama u Dalmaciji i Primorju, jer znam, da je Zagreb usko vezan sa Dalmacijom“.

Time je bio završen razgovor između Vašeg saradnika i g. Sauerweina.

Koga je prijavio talijanski vicekonsulat u Šibeniku?

SIBENIK, 8. Kako smo već javili talijanski vicekonsulat u Šibeniku prijavio je na državno odvjetništvo i na poglavarstvo nekoliko lica, kao glavne podstrekache zadnjih demonstracija koje su se desile u Šibeniku. U toj prijavi vicekonsulata navadaju se imena njih šestorice: g. D. Škarica načelnik Šibenika, dir. M. Ježina, Dr J. Machiedo, Dr Č. Medini, P. Kovačev i urednik našega lista. Kao što je već rečeno u prvoj vijesti koju smo već javili, sva ova lica izvan svake su sumnje da bi oni ma čim bili uticali na demonstracije. Načelnik g. Škarica došao je među demonstrante pošto su već demonstracije gotovo bile svršile. On je bio došao da primiri duhove i utiša. U tome je uspio. I da nije bilo posredovanja g. Škarice možda bi bilo i teških slučajeva. Vicekonsulat talijanski naprotiv prijavljuje i njega kao jednog od inicijatora!

Naš urednik toga dana nije ni bio u Šibeniku, pa gospodina vicekonsula nije

ništa smetala da i njega zavede u prijavi.

Kako sa ovom dvojicom isto je bilo i sa ostalom gospodom koja su daleko od svakog sudjelovanja u tim događajima.

Pored izazivanja i intriga koje fašistička Italija vrši već godinama proti svakome, svojom diplomacijom, svojom milicijom i ulicom, a osobito prema nama, kao da je potrebno bilo da neko uška na demonstracije.

Poznati događaji u Zadru bili su neposredni uzrok onima u Šibeniku. To je bilo kao iskra u barut. Osobito, stanje koje je u našem narodu nastalo uslijed zahtjeva ratifikacije Neptunskih Konvencija bilo je skrajnje gotovo da prvom prilikom plane. Provokacije, kojima su Talijani u Zadru počeli, bile su prvi povod. S njima su Talijani računali da će nekoga zastrašiti, ali su postigli protivni efekat. Ako oni i dalje tako ustraju sva je prilika da nas ni svi paktovi prijateljstva pomiriti neće!

Albanija bi imala uskoro postati kraljevinom

BEOGRAD, 8. Prema informacije ma dobivenim iz ovdašnjih diplomatskih krugova doznaje se pouzdano, da će u najskorije vrijeme doći u Albaniji do velikih događaja. Sznaje se, da će doći kroz kratko vrijeme do revizije albanskog ustava i tom prilikom će biti Albanija proglašena kraljevinom, a Ahmed Beg Zogu imao bi biti kranisan kao prvi kralj Albanije.

Za ovu ideju Albanske vlade zalaže se svim silama Italija, koja bi tom prilikom sklopila i carinsku uniju s Albanijom. Na ovom planu Albanije i Italije odavno se već sistematski radi ali nijesu htjeli da ga provedu u stvarnost, jer su se bojali reakcije u Jugoslaviji, gdje je i onako već nastalo veliko neraspoloženje povodom sklapanja transkog pakta.

Međutim sada Italija drži, da se je situacija izmjenila i da je pitanje proglašenja Albanije kraljevinom i uspostave carinske unije između Italije i Albanije već potpuno sazrelo.

Moogo je smetalo i velikoj neraspolo-

ženje južnih albanskih plemena, koja su bila odlučno protiv ove akcije Italije, ali sada je po mišljenju Ahmed Beg Zogua to neraspoloženje išezlo.

U diplomatskim krugovima se smatra, da bi ovaj plan Italije, kad bi se ostvario, izazvao najoštriji sukob između Jugoslavije te Italije i Albanije, koji bi mogao da ima ima i sudbonosnih posljedica. Drži se, da bi ovaj sukob kudikamo bio strašniji od svih ostalih sukoba, koji su se do sada desili između Italije i Jugoslavije.

U vezi s time poduzele su Engleska, Francuska i Njemačka energične korake u Rimu i Tirani, kako nebi došlo do izvršenja ovog plana, koji očevidno ide za tim, da stvori od Albanije potpunu talijansku koloniju odakle bi Italija širila vječne nemire na Balkanu. Da li je ova diplomatska akcija gore spomenutih država našla uspjeha, nije se moglo doznati.

Svakako, ostvarili se ova namjera Albanije i Italije, više je nego sigurno, da bi moglo doći do sudbonosnih događaja na Balkanu a i u cijeloj centralnoj Evropi.

JUGOSLOVENSKI GOREMIKIN.

(Iz pera jednog uglednog novinara).

Za održavanje poznatog zloglasnog režima u „Podzemnoj Rusiji“ potrebno je bilo svega sto hiljada žandarma. Sa tolikom snagom održavao se „režim Sibirije“ i sve je išlo u „redu“. Sve je bilo zadovoljno sa pjesmom na usnama „Bóže carja hrani“... I mijenjale su se vlade jedna za drugom... I Duma je radila... Sve, sve je išlo kako treba.

Ko bi se usudio da kaže što protiv takvog uređenja, odmah je prekršten imenom „protivnik države i cara“ i strpan u zloglasnu Sibiriju i od dobrog i iskrenog prijatelja stvaran je preko noći zakleti neprijatelj. Mnogi su platili glavom ali *pravedna krv*, što veli besmrtni Njegoš, *dimila je na oltaru pravde*. Spremala se strašna osveta po rječima Mažuranića: — „*sve što kašnje sve to jače tuče*“... I polako se podizala zavjesa na pozornici gdje će se odigrati strašna tragedija najveće i najjače države u Evropi.

Najprije je otpočela borba odozgo protivu sviju onih ljudi koji su u najboljoj namjeri željeli povesti državu drugim putem. Takvima se ljudima oduzimala vlast ili im uopće nije davana. A, na kraju svega birani su poslušnici, koji su izvršivali slijepo sve ono što bi naredili ljudi iz okolice cara, koji su i prije i ranije imali uticajnu moć Raspućina. Blagorodna duša ruskog cara nije bila „ni sjetna ni savjestna“.

I redajući se slabi za slabijim, poslušni za poslušnijim došlo se i do nesretnog režima Goremikina. Čovjek bez ikakvog uticaja osim sile vlasti počeo je da upravlja sa moćnim ruskim carstvom. Državni brod bez bure platio je tiho i mirno čas u jednu, čas na drugu strampoticu očekujući nespreman strahovitu buru koja se na horizontu pojavljivala.

Poslije izvjesnog vremena došao je iznenadno veliki svjetski rat i zatekao Rusiju sa sličnim režimom, koji se održavao na stotinu hiljada žandarskih bajoneta. A na veliku nesreću i njihovu i našu pao je u najnesrećniji čas, onda, kada je bio mobilisao trinaest miliona bajoneta. Došao je strašan potres i oružani narod srušio je oružanu kliku. Klin se izbio klinom ali u toj općoj borbi prslo je u komade veliko i skoro do propasti dovedeno najmoćnije carstvo svijeta.

Izbezumljena gomila, masa, pošla je kao lava pustošeći pred sobom sve na čemu se zasniva i njen život i njeno blagostanje. Vihor krvi i ognja zapalio je veliku Rusiju i od onog blagorodnog mužika, kojih je hiljadu od jednom gonio je-

dan žandar sa svojom knutom, pretvorio se strašan zlikovac ravan pobjesnjeloj zvijeri, koja čak ide dotle da diže svoju ruku i ubija svoga blagorodnog bačušku-Cara pred čijom su se slikom molili Bogu.

Požar strašan i pomaman počeo se polako stišavati i danas na ruševinama i režima i svog blagostanja počinju ponovo da zidaju svoju budućnost.

U našoj državi, blagodareći čvrstoj desnici našeg junačkog kralja, nijesu stvari došle do toga ali ipak ima „nečega trulog u državi Danskoj“. Ni naši poslovi ne idu kako treba.

Po mom dubokom uvjerenju na upravi naše zemlje nalazi se u licu g. Velje Vukićevića — „Jugoslovenski Goremikina“. Čovjek koji bez vlasti nije imao niti ima koga. On politički nije nikada predstavljao ništa obično, a kamo li nešto naročito.

Na vlast je stupio bez znanja i odobrenja svoje partije i zaveo lični režim neodgovornosti i šapata. On, koji sa cijelom grupom poslanika pok. Ljube Jovanovića nije mogao dobiti više od *jednog oblasnog poslanika* doveo je sa nasilnim izborima stotinu svojih pristalica *narodnih poslanika*. Udružio se je sa drugom grupom — srbijanskom demokratskom strankom, koja je sastavljena od ostataka starih srbijanskih reakcionarnih partija, koje su oborili u svojoj pedeseto-godišnjoj borbi radikali. Ta stranka po svom raznorodnom skupu i ne liči na partiju demokratskih ideja i načela

već sliče najviše nekom velikom i šarenom grupu ruskih izbjeglica. Ona je u suštini svojoj i kvalitativno i brojno daleko izostala od sadanje radikalne stranke, kojoj postaje vođa samo onaj ko ima vlast. Radikali su sada primili g. Vukićevića a već namiguju na g. Hadžića i g. Peru Živkovića, generale i dvorske adjutante! *I, eto to je žalosna slika našeg parlamentarizma.*

Ove dvije udružene srbijanske stranke, koje samo djelomično politički predstavljaju samo Srbiju, koja broji svega 4,500.000 stanovnika, zakoračile su na vlast u državi koja broji 12,000.000 stanovnika. I vlade se mjenjaju čas „Niška“ a čas „Pirotska“ dok dva dijela države ne učestvuju u državnoj upravi. Spoljna politika je vrlo teška. Neprijatelji naše ujedinjene Otačbine čine sve jači i tješnji обруč oko nas. Unutrašnja politika je u jednom strahovitom haosu i čorsokaku. Privredna kriza; teške ekonomske prilike zbog nerodnih godina; očajno nezadovoljstvo našeg naroda izazvano nepravdom i hegemonističkom upravom koju sprovode izvjesni krugovi u Beogradu; korupcija itd. itd.

Sve ovo mora dovesti do ozbiljnog razmišljanja svakog iskrenog patriotu srbina, hrvata i slovenca, koji mora biti načisto, da mi nismo biti policijska država ni kao takva, sa ogromnim narodnim neraspoloženjem, dočekati krupne događaje, kojima idemo u susret i za čije izazivanje naši neprijatelji traže samo pogodan momenat.

Ne dalje, jer to nije moglo izdržati ni moćno rusko carstvo.

Pred Vidovdan na dalmatinskom Kosovu 1928. god.

Deseti Vidovdan po oslobođenju i ujedinjenju upućuje nas na zavjetnu misao o osiguranju naše skupo stečene slobode i na stvaranje uslova za naš razvitak u slobodi.

Deset je godina trebalo, da se kristališu zadatci novog vremena, da stare vrijednosti dobiju nove izraze, koji odgovaraju novim potrebama i novim vremenima.

Ona životna snaga našega naroda, koja se je kroz vjekove borila sa mnogobrojnim neprijateljima i neprilikama sa svih strana, pod najtežim uslovima, moći će i u mirno doba osigurati opstanak i razvitak sinovima otaca, koji su pred više od hiljadu godina zadivljivali svijet svojim herojstvom u odbrani i svojim kulturnim tvorevinama u doba pitomog, mirnog razvitka.

Kad su i naši strašni porazi u prošlosti ulijevali narodu snagu za pobjedu, do kakvog li nas poleta može dovesti konačna pobjeda najdragocjenijih ljudskih vrijednosti, koju je u dalekoj viziji sagledao Čestiti Knez i privolio se tom carstvu, a

odrekao se trenutnih, sitnih i prolaznih interesa i zadovoljština?!

Ovaj Vidovdan već se slavi u jasnem saznanju, da sloboda ne znači samo odbranu od spoljnjih neprijatelja, već i uklanjanje unutrašnjih zapreka za slobodan i samostalan kulturni život, i do ovoga, da nas neće dovesti unutrašnje, međusobne borbe već saradnja i zajednička borba za zajedničke, velike ciljeve svih radišnih ljudi u našem narodu.

Mi smo ponosni, da smo i u doba robovanja i u tuđoj državi imali svoje carstvo čežnja i patnja za pravdu i slobodu, i sa istim oduševljenjem prilazimo i stvaranju uslova boljeg i zadovoljnijeg života.

Vidovdan na dalm. Kosovu, čija je crkva Lazarica i prije rata okupljala sve one, koji su vjerovali u slobodu, sada treba, da postane smotra kulturnog rada u sjev. Dalmacije, gdje će se vidjeti rezultati svih pravaca kulturnog rada ovih krajeva i dobijati poticaje za nove napore.

Da se to postigne pripremljeno je osnivanje privredno-kulturne Matice za

sjev. Dalmaciju, koja će ujedinjavati, bez obzira na partije, plemena i vjere, sve naše ljude, koji osjećaju potrebu stvaralačkog rada i sa tim ciljem mi pozivljemo sve ljude dobre volje, da se odazovu novoj zavjetnoj misli i da se spremne, da zajednički odamo poštu svim izginulim borcima za pravdu i slobodu i apajajući se plodovima njihovih žrtava, da se spremamo za nove borbe i nove pobjede, koje ne traže prolijevanje krvi, ali traže srce, dušu i pamet najboljih ljudi.

Ove godine potaknuti tim mislima, polazemo temelje jednoj novoj tvorevini, kojoj će Kosovski Vidovdanski duh života dati. Kroz nekoliko dana uputićemo svim narodnim prvacima javno pismo za saradnju, ali već sada obraćamo pažnju ljudima u Bukovici i Ravnim Kotarima, Petrovu i Kosovu Polju, Cetinjskoj Krajini, kao i u susjednim krajevima, da okupljaju svoje snage, da iziđu „u bojno Kosovo“ za savremene kulturne, socijalne, prosvjetne i ekonomske ideale, i da se spremaju na nov rad razvitka i napretka ovog teško napaćenog i iscrpljenog kraja naše slobodne otadžbine.

Akcijoni odbor.

Opaska uredništva: Ovaj smo dopis primili u srijedu, kad je naš list bio već gotov.

Vijesti iz Zadra.

(Naš posebni izvještaj)

BIUGRAD n/m 5. VI.

Povodom proslave „Festa dello Statuto“ u Zadru dneva 3. i 4. t. m. došlo je do velikih demonstracija protiv Jugoslavije. Demonstracije su bile popraćene sa najpogrdnijim poklicima kao: „a canna i schiavi, abasso i ciucio Schiavi“ te svakovranim pogrdnim poklicima protiv Kralja i države. Najvećma se pak čuo poklik, koji do sada nije nigda pao, a to „morte ai slavi“.

Više naših podanika napadnuti su i divljački izudarani tako da među našim vlada veliki strah te se uopće ne pojavljuju na ulicama.

U nedjelju pak u večer šetale su naše gđice Kožul Danka od 18 god. sa drugaricama Kordić i Modrić, te su bile napadnute od nekoliko talijankâ sa najpogrdnijim riječima, te ih htjele i tvorno napasti zabranivši im govoriti hrvatski. Gđica Kožul je na to istapila muževno ne davši se udariti niti prestati hrvatski govoriti. Na to su talijanke prijeteći odalečile se i prijavile gospođicu Kožul vlastima da je ista govorila protiv Mussolinija, Kralja i Italije. Vlasti su odmah stavile u zatvor gđicu Kožul, te se ista i danas, i ako bolesna i u teškoj vrućici, nalazi u zatvoru.

U ponedjeljak pak bilo je „krštenje“ Jadranskog mora, kao pripojenje „majci“ Italiji, te su prigodom polaganja vijenca i prstena u more okrenuti prema Jugoslaviji klicali najpogrdnije pokrike Kralju, državi i vojsci. Poslije krštenja masa je divljački demonstrirala pred našim Konsulatom i stanovima naših podanika. U tim pogrdnim poklicima najvećma su se isticali splitski bjegunci Zlodre i drugovi,

S brda s dola.

U času našeg oslobođenja, neki su žandari bivše Austrije samovoljno napustili službu, dočim su drugi po godinama od njih stariji ostali dalje u službi i zatim još služili našoj državi punih pet pa i više godina. Onim žandarima, mlađim po godinama službe koji su samovoljno napustili službu određeni su pored plate i dodaci na skupoću kao i svim ostalim državnim službenicima i oni danas primaju nešto oko 1200 do 1500 din. mjesečno. Onim pak po službi starijim i koji su ostali u službi naše države i služili još pet i više godina izvršili potpune godine službe, po nekakvom tumačenju g. ministra financija i pravde ne pripadaju dodatci na skupoću već jedino plata. Takvi

žandari u pensiji primaju mjesečno od 500 do 600 dinara.

Zbog ovijeh razloga tu skoro naljutio se je inače mirni, umni i spremni Slovenac narodni poslanik Dr Žerjav pak je u financijskom Odboru uzviknuo: „Da je to jedna sramotna i nezakonita pljačka sirotinje!“

Tome se uzviku i mi pridružujemo.

Tražimo

saradnika, iskusna i vješta novinara. Prvenstvo imaće onaj koji bude poznavao stenografiju.

Prijave uputiti na:
Uredništvo „Narodnog Lista“
Šibenik.

GRADSKA KRONIKA.

Akademija. Ženska građanska škola u našem gradu priređuje u subotu, dneva 9. ov. mj. veliku akademiju sa svojim učenicama. Na programu ima više komada glazbe četveroručno na klaviru. Zatim predstava Odgojiteljica s igrankom. To je krasan odgojni komad, pun duhovitosti iz života mladeži, koji svršava igranjem kola u raznim figurama. Nada sve je izvrsna Snježana i sedam patuljaka. Čarobna ruska priča, koju je priredio sa ugodnom glazbom O. J. Kristić Sudjeluje oko 40 osoba obučenih u fantastičnim kostimima. Glazbenim odjelom upravlja gđica Fulgosi učiteljica. Za ovu akademiju vlada u gradu jaki interes. Naši građani upravo su željni, da čuju nešto baš dobra i vide što lijepa. To će im ovoga puta učiniti ista njihova mladež brigom njihovih nastavnica. Cijene su snižene. Karte se dobivaju u knjižari g. F. Babića, a i na kazališnoj blagajni na dan akademije.

Polijska kronika. F. K. i drugovi, iz Skradina, prijavljeni su sreskom poglavarstvu radi pijančevanja i pravljenja nereda. — B. B. prijavljen je radi prekršaja javne sablazni. — Ivan Knežević uapšen je i prijavljen radi krađe automobilskih guma na štetu D. Žaje, trgovca kožom. — Mara P. prijavljena je, što je vrijeđala i prijetila se Stani M. tvornim napadajem.

Postavljenje novih cijevi za vodu. Kod sv. Dominika ponovno se počelo kopati zemlju i postavljati vodene nove cijevi, ali posao napreduje slonskom tromošću.

IX. Redovna godišnja glavna skupština Svešteničkog Udruženja Kraljevini SHS. Glavni Odbor Svešteničkog udruženja u Beogradu na svojoj sjednici, od 21. maja ov. god. odlučio je, da se IX. Redovna Sveštenička Skupština, prema zaključku Bitoljske Skupštine, ima održati u Šibeniku 9. (22.) i 10. (23.) augusta 1928.

Dnevni red Skupštine biti će naknadno objavljen.

Ovo rado bilježimo i mislimo da će se konačno i ostati pri ovome. I bilo bi žalosno da se kongres održi u dragom mjestu nego što je to odlučeno!

Kud ćemo sa sitnim novcem? Mjesni trgovci nam se tuže, da u gradu kolaju

velike količina sitnoga novca, samo što taj sitni novac neće da primi nijedan državni ured preko 100 Din., osim Poreznog Ureda i to jedino onda, ako stranka ima tamo nešto da uplati. Tako se taj novac dnevno nagomilava naročito kod manjih trgovaca, kod kojih se trgovina obavlja za manje iznose, i neznaju, kuda bi stim novcem. Veći pak trgovci, koji liferuju robu za manje trgovine, opet neće ni oni da ga primaju, jer od njih neće nijedna državna ustanova da primi.

Preporučujemo direktijama državnih ustanova, naročito pošte, monopola i carinarnice, da izdaju svim podređenim organima, ovlaštenje, da mogu primati sitan novac, u većim količinama, nego što je to 100 Din. i tako da se ukloni ova anomalija.

Povlastice učesnicima Sokolskog Sleta u Skoplju. Učesnicima sleta u Skoplju odobrene su slijedeće povlastice:

1.) Povlastice od 75% svima posjetiocima sleta iz naše Kraljevine. Posjetioци moraju imati legitimaciju ispostavljenu od Sokolske Župe u Skoplju i na osnovu ove legitimacije kupiće na polaznoj stanici kartu upola cijene, koja će im važiti i za povratak ako potvrdom Sokolske Župe u Skoplju dokažu, da su posjetili slet.

2.) Besplatan podvoz za slet sokolima Čehoslovacima, Poljacima i Lužičkim Srbima u našoj Kraljevini. Za ove treba tražiti od Generalne Direkcije Državnih Željeznica u Beogradu besplatne karte uz oznaku društva sa brojem članova. Uz ovu besplatnu kartu svaki učesnik mora imati legitimaciju svoga društva.

Putovanje na Vidovdanski Slet smije se otpočeti u vremenu najranije od 20. juna a mora biti dovršeno do 28. zaključno, a povratak sa sleta smije se otpočeti u vremenu najranije od 28. juna i mora biti dovršeno do 10. jula o ponoći. Legitimacije moraju se pri polasku žigosati i važe samo za jedno putovanje.

Sa 75% popusta pri željeznicama prevoz iz Šibenika preko Zagreba, Beograda i Niša za Skoplje i natrag do Šibenika stoji:

za III. razred (osobni voz)	Din.	226.—
„ II. „ „ „ „	„	452.—
„ III. „ (brzi voz) „	„	319.50
„ II. „ „ „ „	„	564.50

Izjava Sv. Pribičevića o borbi SDK protiv Vlade.

BEOGRAD, 8. Jučer prije podne g. Sv. Pribičević pozvao je novinare i dao im za javnost sljedeću izjavu:

„Prije sutrašnje sjednice Narodne Skupštine moram radi obaviještenja javnosti da dajem ovu izjavu. Seljačko-demokratska koalicija je spriječila održanje prošle skupštinske sjednice, jer se nije htjelo sa strane vlade da pristane na izbor ankete, koja bi imala da povede istragu povodom posljednjih krvavih događaja u Beogradu i ostaloj zemlji, da utvrdi krivce za te događaje. Poslanici SDK smatrali su da je to pitanje kudikamo važnije od svih ostalih pitanja, koja su bila na dnevnom redu Skupštine. Međutim nisu naišli na razumijevanje ni kod Vlade ni kod Narod. Skupštine. SDK smatra potrebnim, da u

svojim zahtjevima ustraje do kraja.

Poslije te burne sjednice Narodne Skupštine Vlada je izdala generalnu zabranu održavanja svih zborova, i policija je po toj naredbi redom zabranjivala sve zborove, koji su bili prijavljeni. Govori zatim o zaplijeni beogradskih listova „Reči“ i „Novosti“, koje su bile dvaput zaplijenjene i veli, da se time Vlada ogrješila o Ustav. Osim toga policija je izdala objavu, da smatra sve patriotske manifestacije kao protudržavne i da će protiv začetnika tih manifestacija postupati po zakonu o zaštiti države. Protiv ovakog neustavnog rada Vlade, SDK će povesti protiv iste najžešću borbu u parlamentu.“ — Završio je svoju izjavu g. Pribičević.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

Tiskanice za PRIJAVE ULOGA vrijednosnih poštanskih papira u Beču u Budimpeštu mogu se nabaviti u Pučkoj Tiskari i Papirnici J. Matačić, ulica kralja Tomislava u Šibeniku.

Daje se na znanje svim poštanskim uredima i interesentima.

Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravištvo Jadran. Plovidbe
„ „ brodarskog društ. Oceania
Spediterska radnja obavlja poslove najkulantnije.

GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK

Na obali na najljepšem gradskom predjelu potpuno obnovljen.
Prvorazredan Restaurant i Kavana
Cijene umjerene. Preporuča se
Marko Jakovljević. vlasnik.

Šibenska Okružna Banka

d. d.

ŠIBENIK

prima uloške na štedne knjižice i tekući račun uz najpovoljnije ukamaćivanje te obavlja sve bankovne poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brzoj. naslov: KRUGOBANKA

Jadranski Promet

trgovačko društvo

Šibenik

Trgovina brašna, žitarica i zemaljskih proizvoda na velik o.

PROMINSKA KREDITNA ZADRUGA

UKNJIŽENA SA NEOGR. JAMSTVOM

OKLAJ-PROMINA

Podijeljuje kredite i prima uloške, te ih ukamaćuje sa 12%.

Za uloške jamči neograničeno imovina od preko 600 članova.



okrepljujući želudčani

ELIXIR

Kojeg proizvadjja jedino

R. VLAHOV

nagrađena na svim svjetskim izložbama.

Ime VLAHOV i dotična ETIKETA zakonom su zaštićeni kod svih država svijeta.

Čuvajte se patvorina!

Tvornica utemeljena godine 1861.

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVACIH STROJEVA
BOURNE & Co.
Podružnica ŠIBENIK
ZASTUPSTVA
u svim većim miestima sjeverne Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.